

Svim nacionalnim nogometnim savezima
i konfederacijama

Cirkularno pismo br. 13

Zurich, 21. travnja 2018.
SEC/2018-C225/bru

132. Glavna godišnja sjednica (GGS) Međunarodnog nogometnog saveza Boarda (IFAB-a) - odluke

Poštovani,

132. GGS-a IFAB-a održana je u sjedištu FIFA-e u Zurichu 03. ožujka 2018. te joj je predsjedao predsjednik FIFA-e Gianni Infantino. Detalji glavnih odluka i rasprava GGS-a su navedeni u nastavku; zapisnik sjednice će uskoro biti dostupan na www.theifab.com.

Kako bismo osigurali da se suci mogu pripremiti bez odlaganja, te kako bismo vam pomogli pri prijevodu Pravila nogometne igre, sve promjene ovogodišnjeg izdanja sada su dostupne na <http://www.ifab.com/document/for-football-bodies>. Potpuno izdanje Pravila nogometne igre 2018/19 će biti dostupno za preuzimanje na našoj internetskoj stranici na engleskom, francuskom, njemačkom i španjolskom neposredno prije slanja tiskana izdanja.

Kao i obično, u svibnju ćemo vam poslati pet tiskanih izdanja Pravila nogometne igre 2018/19 za vaš savez/konfederaciju, kao i po jednu kopiju za svakog vašeg FIFA suca i pomoćnog suca.

Dodatne kopije Pravila nogometne igre mogu se naručiti putem Internet trgovine na <http://theifab.com/shop> od 21. travnja 2018. Kako bismo osigurali tiskanje odgovarajućeg broja kopija, i to po prihvatljivoj cijeni od 3 CHF po kopiji, ljubazno vas molimo da pošaljete narudžbu najkasnije do **4. svibnja 2018**. Kad Vam narudžba bude potvrđena, primit ćete račun s uputama za plaćanje.

Napomena: zakašnjele narudžbe će možda prouzročiti veće troškove tiskanja te stoga cijena po kopiji može biti veća.

1. Pravila nogometne igre - 2017/18

GGS je izrazila zadovoljstvo da su nedavne značajne promjene Pravila nogometne igre dobro prihvaćene te je primila na znanje pozitivnu reakciju nacionalnih nogometnih saveza (NS-a) na veću fleksibilnost u Izmjenama Pravila nogometne igre, posebno na mogućnost korištenja više zamjena te mogućnost korištenja privremenog isključenja (sin bins) u nogometnu na najširoj osnovi, mladeži, veteranima i nogometu za osobe s invaliditetom.

2. Pravila nogometne igre - 2018/19

Odobrene su brojne promjene Pravila nogometne igre; točan tekst možete pronaći u „Pravilima nogometne igre - 2018/19“, dokumentu priloženom uz ovo cirkularno pismo, te kao što je spomenuto, na našoj internetskoj stranici.

Ovaj dokument također uključuje sve potrebne izmjene i dopune vezano uz Video pomoć sucima (VAR).

Ove izmjene stupaju na snagu 1. lipnja 2018.; natjecanja koja počinju prije tog datuma mogu ih odmah primijeniti ili ih odgoditi najkasnije do početka sljedećeg natjecanja.

a. Pravilo 3 – Igrači: dodatna zamjena igrača u produžetcima

Nakon uspješnog dvogodišnjeg eksperimenta u mnogim natjecanjima diljem svijeta, GGS daje odobrenje za natjecanja da, ukoliko tako žele, uključe u svoje propozicije mogućnosti korištenja dodatne zamjene ukoliko dođe do produžetaka, neovisno o tome je li momčad već iskoristila maksimalan broj dopuštenih zamjena.

Koristi ovog izbora uključuju povećanje mogućnosti da se utakmica odluči u produžetcima (te da se izbjegnu jedanaesterci) te smanjenje potencijalnih ozljeda zbog umora.

b. Pravilo 4 – Oprema igrača

i. Elektronička i komunikacijska oprema u tehničkom prostoru:

Obzirom da je gotovo nemoguće spriječiti elektroničku komunikaciju u/iz tehničkog prostora, fokus će sada biti na ponašanju kojim takva komunikacija rezultira. Službene osobe momčadi će sada moći koristiti male ručne mobilne uređaje (popis dopuštenih uređaja uključen je u Pravilo 4) u tehničkom prostoru, ali samo za treniranje/taktiku te dobrobit igrača. Službena osoba momčadi koja koristi nedopušten uređaj ili se ponaša neprimjereno mora biti udaljena iz tehničkog prostora.

Potičemo Disciplinske komisije da uvažavaju bit ove promjene te da ne zabrane službenoj osobi komuniciranje s tehničkim prostorom kad je udaljena ili isključena iz tehničkog prostora.

ii. Elektronički sustav mjerenja i praćenja (EPTS):

FIFA uvodi Program kvalitete za Elektronički sustav mjerenja i praćenja (EPTS) kako bi osigurala da su sustavi pouzdani i sigurni.; podatci od EPTS-a se sada mogu primati u tehničkom prostoru

c. Pravilo 12 – Prekršaji i nesportska ponašanja: DOGSO i SPA

GGs IFAB 2016 je odobrio svjetski dvogodišnji eksperiment za situaciju kada sudac kažnjava igrača za prekršaj 'onemogućavanje izgledne prilike za postizanje pogotka' (DOGSO) u vlastitom kaznenom prostoru, da se igrača opomene (žuti karton), a ne isključi (crveni karton) ako je prekršaj bio pokušaj igranja loptom. GGS 2017 je proširila ovo načelo, tako da prekršaj "zaustavljanje obećavajućeg napada" (SPA) u kaznenom prostoru koji je bio pokušaj igranja loptom ne rezultira opomenom.

U vidu odličnih povratnih informacija, tekst za obje situacije, koji je već u Pravilima nogometne igre potvrđen kao stalni.

d. Sažetak i potvrda tumačenja najavljenih od 131. GGS-e

GGs je formalno potvrdio tumačenja Pravila nogometne igre koja su najavljena u cirkularnom pismu broj 11 (25. rujna 2017.)

e. Dodatne promjene te tumačenja

Odobrene su ostale promjene te tumačenja Pravila nogometne igre. Glavne su navedene u nastavku:

Tumačenje Pravila: privremeno isključenje (Sustav B)

Igrač koji je bio 2 X privremeno isključen, a potom dobije opomenu (žuti karton) ne može se zamijeniti ili biti zamijenjen.

Pravilo 3 - Igrači

Za prijateljske utakmice „A“ reprezentacije, maksimalan broj zamjena imenovanim zamjenskim igračem je sada ograničen na dvanaest kako bi bili u skladu s natjecateljskim utakmicama te radi sprečavanja nedostatka mjesta za sjedenje u tehničkom prostoru.

Pravilo 5 - Sudac

Službene osobe ne smiju nositi i koristiti kamere tijekom utakmice.

Pravilo 7 - Trajanje utakmice

Kako bi izbjegli da se kratak predah za osvježenje pićem koristi za poduže davanje trenerskih uputa igračima ili za reklamiranje, isti ne bi trebao prelaziti jednu minutu. Ovo ograničenje se ne odnosi na medicinske 'stanke za osvježenje'.

Pravilo 12 - Prekršaji i nespportska ponašanja: DOGSO i SPA

- Ugriz (rijetki prekršaj) je sada uključen u prekršaje za izravni slobodni udarac i isključenje
- Bacanje predmeta na loptu ili udaranje lopte predmetom je postalo posebna kategorija prekršaja te više nije dio igranja rukom
- Vratar koji neuspješno pokuša uhvatiti/zadržati/zaustaviti ili 'odbiti/ boksati' loptu može nakon toga loptu uhvatiti rukama i ne biti kažnjen
- Ako sudac dozvoli prednost za prekršaj u DOGSO situacijama, kazna je opomena neovisno o tome je li postignut pogodak

Pravilo 15 - Ubacivanje

Igrač mora stajati da bi izveo ubacivanje, tj. ubacivanje se ne može izvesti iz sjedećeg ili klečećeg položaja.

3. Video pomoć sucima (VAR)

GGs je primila detaljna izvješća o dvogodišnjem eksperimentu s Video pomoći sucima (VAR) te je, kako je navedeno u cirkularnom pismu 12 (7. ožujka 2018.) odobrila uključivanje VAR-a u Pravila nogometne igre 2018/19 kao mogućnost i za natjecanja, pod uvjetom potpune sukladnosti s VAR protokolom i zahtjevima za uvođenje, kao i ispunjavanje striktnog postupka za odobrenje; za svaku upotrebu VAR-a potrebno je pisano odobrenje IFAB-a i FIFA-e.

4. Play fair! Inicijativa

GGs je primila izvješće o konzultacijama te ranom testiranju vezano uz potencijale promjene Pravila navedene u *play fair!* strategiji koje su odobrene na GGS IFAB-a 2017. Različite ideje se sada nalaze u različitim kategorijama

testiranja i rasprave. Naročito, dogovoreno je da neki sada trebaju proći opsežnije testiranje – nacionalni savezi i natjecanja se pozivaju da nam se obrate ukoliko žele informacije o potencijalnom sudjelovanju u bilo kojem od sljedećih eksperimenata:

- **AB-BA sustav izvođenja udaraca s točke za izvođenje kaznenog udarca** – sustav koji je razvijen kako bi uveo više pravednosti osiguravanjem da ista momčad ne izvodi uvijek 'drugi' udarac
- **Crveni i žuti karton za neprimjereno ponašanje službenih osoba u tehničkom prostoru** – metoda kako bi se učinilo jasnim koje disciplinske akcije sudac poduzima protiv službene osobe momčadi koja se neprimjereno ponašala u tehničkom prostoru
- **Momčad koja se brani može igrati loptom prije nego ona napusti kazneni prostor kod izvođenja udarca s vrata i slobodnog udarca kojeg izvodi obrambena momčad iz vlastitog kaznenog prostora** – metoda za smanjenje trošenje vremena i stvaranje konstruktivnijeg nastavka igre
- **Zamijenjeni igrač mora napustiti teren za igru preko najbliže crte (uzimajući u obzir sigurnosni aspekt)** – metoda za smanjenje trošenje vremena po istom načelu kao i kod ozlijeđenih igrača koji moraju napustiti teren za igru

IFAB veoma cijeni komentare i podršku iz svih dijelova nogometnog svijeta u razvoju Pravila nogometne igre kako bi se nogomet na svim razinama – od nogometa na najširoj osnovi do međunarodnog nogometa – učinio pravednim, dostupnim te zabavnim. IFAB će nastaviti konzultirati se globalno kako bi osigurao da Pravila nogometne igre štite pravednost i integritet na terenu za igru.

Zahvaljujemo na pažnji te nas slobodno kontaktirajte ukoliko imate bilo kakvih pitanja.

S poštovanjem,
IFAB

Lukas Brud
Tajnik

Privitak: kao navedeno

Kopija: Predsjednik, Izvršni direktor, Tajnik, Natjecateljska komisija, Komisija sudaca